

Выступление, в рамках круглого стола, по повышению правовой культуры будущих избирателей в детских ЛО.

История России показывает, что только активная гражданская позиция и позитивная инициатива каждого гражданина Российской Федерации являются необходимым условием становления полноценного гражданского общества, и демократического правового государства. В связи с этим все большее значение для российского общества приобретает уровень политической культуры и гражданской активности каждого человека.

В законе «Об образовании» подчеркивается главная задача школы – развитие человека и гражданина, интегрированного в современное общество, нацеленного на его совершенствование. Обозначены основные приоритеты образования: воспитание гражданственности и любви к Родине, уважение к правам и свободе человека, трудолюбия, любви к природе, семье.

Одной из форм способствующей политической и правовой социализации детей являются выборы лидера. Участвуя в выборах, ребята получают необходимые правовые знания, знакомятся с деятельностью и механизмом формирования органов власти, приобретают навыки публичного выступления, изучают основы психологии делового общения. В результате вырабатывается активная жизненная и гражданская позиция уже в раннем возрасте, появляется осознание себя как субъекта государственной и общественной деятельности.

Одной из сфер активного отдыха подрастающего поколения является лагерь - разнообразная общественно значимая досуговая деятельность, отличная от типовой назидательной, дидактической, словесной школьной деятельности.

Лагерь дает возможность любому ребенку раскрыться. Это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Это период свободного общения детей.

Прошлый сезон в летнем оздоровительном лагере при нашей школе был посвящен Году театра в России и носил название «Алиса в театральном Закулисье». Чтобы летний отдых не казался детям продолжением учебных занятий, ребятам предлагалась сюжетно-ролевая игра «Время приключений». Весь лагерь превращался в огромный мир «Закулисье», отряды – в театральные труппы, вожатые в режиссеров. Тема театра проходила через все дела, проводимые в лагере, находила отражение в его атрибутике, в деятельности каждого отряда, каждого ребёнка.

В программе работы нашего лагеря отводилось определенное время на формирование правовой культуры детей.

Дети в лагере - это самостоятельные личности, будущие избиратели, которые могут принимать решения, делать выбор и влиять на решение серьезных вопросов!

Для нас уже стало традицией проводить в начале лагерной смены выборы. Открытие лагерной смены в нашем лагере всегда сопровождается проведение недели «Летних избирательных игр». В связи со спецификой нашей лагерной смены мы выбирали не президента, мэра или вождя, а министра культуры лагеря.

Выборы в нашем лагере это всегда один из самых ярких и самых ответственных моментов лагерной жизни. Дети не играют в выборы, это настоящее проявление их гражданской активности.

Избирательная комиссия лагеря, в состав которой, как правило, входят активисты детской организации или школьного самоуправления, организывает подготовку и проведение выборов: составляются списки избирателей, протоколы подсчёта голосов, разрабатываются и утверждаются избирательные бюллетени, оформляется место

проведения выборов – избирательный участок, регистрация кандидатов, вручение временных удостоверений, агитация избирателей к проявлению активной гражданской позиции. Все так же, как и у взрослых.

Особое внимание избирательная комиссия уделяет тем детям, кто впервые будет голосовать на выборах.

Особое место в предвыборной кампании занимает агитация. Чаще всего в поддержку выдвигаемого кандидата доверенные лица рисуют плакаты, печатают календари или листовки. На утренних линейках каждому из кандидатов предоставляет слово – обращение к избирателям.

День тишины – за день до Единого дня выборов Президента лагеря – необходимый момент в организации мероприятия.

Обязательным этапом предвыборной кампании является такое мероприятие. Как дебаты.

День голосования и инаугурация нового лидера смены так же максимально приближены к реальным.

В рамках проведения мероприятий, по повышению правовой культуры будущих избирателей в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием «ИСТОК», в июне 2019 года так же были запланированы и проведены следующие мероприятия:

- Игровое занятие «Наши права и обязанности» (3 июня)
- Квест-игра «Маршрут избирателя» (4 июня);
- Виртуальные путешествия по сайту «Президент России гражданам школьного возраста» (10-14 июня);
- Конкурс рисунков на асфальте «Это Родина моя»
- Литературно-музыкальный фестиваль, посвященный дню России и др.

В их жизни будет ещё много выборов – маленьких и больших, простых и сложных. Будут ли они голосовать за кандидата в Президенты, или решать по какой дороге пойти – они будут делать выбор, от которого, так или иначе, будет зависеть их дальнейшая судьба в следующие несколько минут или лет.